



网红主播别再心存侥幸

王庆峰

晚报观察

近日,国家税务总局杭州市税务局网站发布消息,网络主播朱宸慧(雪梨)、林珊珊因偷逃税款,将被依法追缴税款、加收滞纳金并处罚款分别计6555.31万元和2767.25万元。(据11月23日《沧州晚报》15版)

依法纳税是公民的基本义务,每个人都应当自觉履行。这起事件之所以引发强烈关注,一方面是数字过于庞大,印证了人们对网红群体超高收入的想象,

另一方面是出于对公平正义的追求,赚这么多钱还偷税漏税,一些人的社会责任感何在?

近年来,网红经济野蛮生长,相关从业者爆炸式增长,不少人借此叩开财富大门。但与之形成鲜明对比的是,许多网红并没有树立起自觉纳税意识,其中有些人存在侥幸心理,也有人有意地利用税收征管漏洞。不久前,国家税务总局要求进一步加强文娱领域从业人员税收管理,矛头直指明星艺人、网络主播。这次杭州税务局排查发现仍然有网络主播自查自纠不到位,足以印证这一现象的普遍性。

具体来看,这两名网络主播所用手段是在多地设立个人独资企业,通过虚构业务将个人收



入转变为企业经营收入。原因是个税最高边际税率为45%,而个体工商户生产经营所得适用最高35%税率。这跟“明星工作室”的玩法如出一辙。在稽查行动中,税务部门发现有人专门策划、实施和帮助两名网络主播,所指的是行业内已经形成一定的产业链,凸显了补上相关漏洞的紧迫性。

联系到今年9月份国家税务总局表态“对明星艺人、网络主播成立的个人工作室和企业,要辅导其依法依规建账建制,并采用查账征收方式申报纳税”,以及近来明星们纷纷选择注销工作室等,答案已不难明了:这是彻头彻尾的违法行为。从范冰冰案到郑爽案,再到这起网红偷

税案,相关部门以案立威、以案释法、以案促改,给所有明星网红们上了一堂生动法治课,也有力释放出了国家加大对相关群体税收监管力度的信号。

同时,几起案件在技术层面也给广大网络主播提了个醒。如今仍有一些网红为了逃避纳税义务,在业务形态、交易来往等方面搞创新、搞花样,试图逃过税务部门的眼睛。但郑州税务部门“运用大数据实现信息系统自动提取数据”发现了异常现象,杭州税务部门“通过大数据分析”发现了两名网络主播涉嫌偷逃税款,表明查税技术日新月异,不管什么样的偷税形式都将无所遁形。那些潜藏起来的网红们,别心存侥幸、自讨苦吃。

街谈巷议

要“面子”,也要“里子”

安进秋

如果说宽阔整洁的马路、绿地广场和高楼大厦是城市的“面子”,那么背街小巷就是城市的“里子”。城市建设和管理,“面子”重要,“里子”也同样重要。

目前,一些地方的背街小巷存在以下问题:下雨存水,污水外溢,私搭乱建,垃圾乱放,衣物乱晒,小车乱停……这些乱象犹如不和谐的音符,影响了城市的形象。

背街小巷亟待“精细化”管理。一是要动员群众共同参与,把背街小巷打造成为城市治理的亮点、文脉传承的载体、和谐宜居的家园。二是注重规划设计,把当地文化特色融入到建筑风格中,让街区整体风貌协调。三是利用疏解腾退空间和零散地块,建设小微绿地、口袋公园,营造良好的人居环境。

对造谣者不能封号了事

张立美

外孙女和外公的合照,被某平台一账号造谣成“老夫娶少妻”。11月21日,平台发布公告,称已封禁造谣账号。

祖孙照被造谣成“老夫少妻”,不仅严重误导了大众,还给当事人的生活带来巨大困扰。从法律角度说,这种造谣行为严重损害了当事人的名誉权,扰乱了网络空间的公共秩序。

编”,当下,自媒体、短视频运营者以谣言获取流量的现象非常严重,归根结底是造谣的违法成本太低。

对造谣的自媒体账户必须依法严惩,让其付出沉重的法律代价,不能仅封号了事。除了提起民事诉讼之外,还要追究其刑事责任。唯有如此,才能起到以儆效尤的作用。

“开局一张图,剩下全靠

画中话

医美消费应回归理性



无证上岗的“黑医生”、没有资质的“黑机构”、缺乏保障的“黑项目”,前段时间,医美乱象引发广泛关注。每年的寒暑假、升学季和毕业季,许多医美机构还会瞄准学生群体推送广告。

近日,监管部门严厉打击

医美市场虚假宣传行为,查处了一批医美市场不正当竞争案件,彰显市场监管部门严厉整治医美市场乱象的决心。

消费者在追求美的过程中,也要多一些思考、多一份理性。

据新华网

回音壁

萌娃一直喊热 原来穿了5条裤子

近日,湖北潜江一名萌娃在幼儿园做早操的时候一直喊热,老师就把孩子的外套脱了。外套脱了以后,孩子还在喊热,老师一看,孩子的奶奶给他穿了5条裤子。

据老师说,她曾和孩子的奶奶沟通过几次,让奶奶不要给孙子穿那么多衣服,结果孩子的上衣确实减少了,却增加了几条裤子。 据@大调查

回音:有一种冷,叫“奶奶觉得你冷”!

男子陪妻子输液 只顾看人家女儿

近日,河北的杨女士住院保胎,当天,妇产科一个楼层住满了生儿子的产妇,只有一家生了女儿。生儿子的家属纷纷跑去看别人家女儿,无比羡慕。

杨女士的丈夫也不例外,他想着又不敢近前,只敢站在病床上远远地望着别人家刚出生的女儿,脸上带着慈父般的微笑。

据@新闻连连看

回音:妥妥的“女儿奴”!

教练为了学员 深夜涂抹标记

近日,广东东莞警方通过视频发现,一男子凌晨时分在市区路面上涂抹“神秘标识”。警方调查发现,男子是驾校教练,为了让学员通过驾考,深夜私自路面上作标记,“4”表示挂4档,“x”表示刹车。

目前,这名驾校教练因为在路面私自标注交通信号,被警方行政拘留。

据@阜阳消费网

回音:教练为了学员也是操碎了心!

留言板

37人不文明养犬被处罚

【事件】

11月21日,我市公安机关在主城区开展了不文明养犬集中整治第一次攻坚行动。其间,有37人被处罚。此次行动中,公安机关共捕捉、收容流浪犬26只。

(11月23日《沧州晚报》)

【留言板】

@一切随风:动真格的了!

@好运来:这几天河南安阳“狗咬人”事件引发汹涌舆情,竟还有人敢“顶风作案”。

@欢喜就好呀:不文明养

犬的人,别存有侥幸心理。

@逃之夭夭:手动点赞!

@二大爷的公主:只有真的处理一批不文明养犬的人,才能震慑不文明养犬的行为。

@兔大夫:干得漂亮!

@余小楼:热线电话是多少?我也要举报。

@长青:我们小区现在还有遛狗不拴绳的人。

@琵琶行:别再说你家的狗不咬人了,它不咬你,不代表不咬别人。